

新 乡 日 报

XINXIANG RIBAO

2023年11月4日 星期六
农历癸卯年九月二十一

中共新乡市委主管主办 新乡日报社出版 网址: http://www.xxrb.com.cn 今日4版
国内统一连续出版物号: CN 41-0006 今日天气 多云 18℃~10℃ 总第13154期

习近平向第五届中美友城大会致信

新华社北京11月3日电 11月3日,国家主席习近平向第五届中美友城大会致信。

习近平指出,中美关系的基础在民间,力量源泉在人民友好。友好省州和友好城市是深化中美人民友谊、实现互利共赢的重要载体。自1979年缔结第一对友城关系至今,中美已经建立284对友好省州和

友好城市关系。40多年来,两国友好省州和友好城市密切合作,取得丰硕成果,为两国人民带来了实实在在的裨益。

习近平强调,中美友城大会是中美地方交流的重要机制,创立以来为推动中美友城发展、深化友城合作发挥了积极作用。希望与会各方继续做中美地方交流的桥梁,助

力两国省州、城市跨越浩瀚的太平洋,共同为推动中美关系健康稳定发展、增进两国人民福祉发挥更大作用。

第五届中美友城大会当日在江苏省苏州市举办,主题为“共建绿色城市 共享民生福祉”,由中国人民对外友好协会和江苏省人民政府共同主办。

蒙以培正 果行育德

——我市中小学校以文铸魂践行社会主义核心价值观

□新乡日报全媒体记者 李超

“我们是共产主义接班人,继承革命先辈的光荣传统,爱祖国,爱人民,鲜艳的红领巾,飘扬在前胸……”10月30日,在红旗区实验小学操场,1300余名小学生举行完升旗仪式,在国旗下上了一堂生动的思政课。课后,大家齐声高唱《我们是共产主义接班人》,嘹亮的歌声响彻校园。

“帮助孩子扣好人生第一粒扣子,让爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的文明新风尚充盈千家万户。”在中国妇女第十三次全国代表大会上,党中央致词中对妇女和家庭的殷殷期盼引发我市热烈反响。

“立德树人”不止是家庭教育的根本任务,更是全市教育系统的根本任务。

以文化固本

主持创设“党史学习教育工作坊”,将党史教育融入主题党日、思政课堂、劳动实践等活动,建立党史宣讲体系,把理论宣讲的“主战场”搬到校园,把基本原理变成生动道理,用党的创新理论为校园创建导航强基。获得首届“全国文明校园”称号的市外国语小学,以“用中华优秀传统文化滋养新时代文明校园建设”为抓手,铸造校园文化灵魂,促进了社会主义核心价值观在校的培育和

践行。为了以文铸魂,用书香与经典浸润文明,我市各中小学校持续开展读书分享会等活动,定期组织学生开展古诗词诵读、书法大赛等,以“经典照亮人生”诵读活动为载体,将中华民族五千年特有的传统文化和现代社会更新更多元的因素融合,将课外活动阵地作为未成年人思想道德建设的重要平台,为未成年人健康成长搭建舞台。

给心灵营养

在“双减”背景下,我市积极丰富学校课后服务形式,拓宽学生第二课堂文体活动范围。市文明办与市教育系统相结合,依托新时代文明实践中心(所、站)以及市青少年活动中心,丰富课后服务形式,打造优秀特色项目,进一步拓展未成年人文化活动的设施、规模、形式。

市第二中学创办的心理健康教育指导中心“青枫心苑”,成为我市推动学校心理健康教育和促进学生全面健康发展、助力学校精神文明建设的成功范例。“活动即教育,经历即成长”,在“青枫心苑”,除心理健康教育课、个体和团体心理辅导等常规动作外,还创新开展心理健康教育宣传月、心理社团和心理沙龙等活动,持续开展6年“525心理健康教育月”系列活动,指导学生、家长和教师掌握心理调节的知识和技巧,将

“人人关注心理,人人重视心理”的理念深植校园。

用实践增智

近年来,我市注重未成年人的社会实践能力培养,增强未成年人帮助他人、服务社会的意识,持续在全市中小学校开展一系列特色志愿服务实践活动,得到广大未成年人和家长的热烈欢迎和高度认可。

进校园,我市依托学校公共服务场所设立志愿服务岗,积极组织学生参与美化校园环境行动;立足困难师生迫切需求,主动开展学业辅导、亲情陪伴等志愿服务;在学校开学、新生入校、校庆、寒暑假等重要节点,积极组织学生参与咨询引导、会务后勤、秩序维护等志愿服务工作。在校外,我市组织未成年入到新乡好人馆、平原博物院、馨香书坊以及新时代文明实践中心(所、站)等场所,集体参与志愿服务活动。

市工业学校用心用情打造公益志愿服务“鸿蒙”系统,即爱心公益长廊,已成为我市中小学校学生校外志愿服务实践活动的一张名片。

爱心公益长廊自2018年年初投入运行以来,以“纯公益、全免费”的运行机制,陆续设立户外劳动者爱心驿站、志愿者服务站、心理咨询服务中心、诚信公益书店、爱心积分超市等服务项目。随着爱心长廊的影响力持续扩大,

市检察院“小荷工作室”、市文明办“新老师”工作站、市总工会劳动者驿站、文化街党工委“习近平新时代文明实践所”、城管系统“城管驿站”等文明实践场所纷纷涌现,全市兴起践行社会主义核心价值观的热潮。

创德育新高

未成年人是祖国的未来、民族的希望,也是人生的起步阶段和“拔节孕穗期”。

市育才小学在构建德育体系新生态中,致力培育新时代好少年,以每周升旗仪式、德育主题班会、“和乐之声”红领巾广播站等德育活动阵地为平台,以每天践行一次文明习惯、每周参加一次志愿服务、每月参加一次劳动实践、每季度参加一次体育赛事、每学期参加一次传统文化活动、每学年参加一次研学活动等系列活动为德育活动为抓手,构建起“1+3+N”新时代好少年德育育人体系,以点带面,串珠成线,多管齐下,成为我市未成年人精神文明建设典范。

立根拔节,守正创新。市文明办、市教育系统始终牢记“立德树人”根本任务和培根铸魂神圣使命,深入思考和探索中小学生学习德育教育的方法、途径和评价考核机制,以德育课堂为育人主阵地,努力帮助未成年人扣好人生第一粒扣子,着力培养爱党爱国、向善向上,堪当民族复兴大任的时代新人。

办好高博会 同“新”向未来

河南驼人医疗器械集团有限公司

打破国外垄断 聚焦研发创新

□新乡日报全媒体记者 璐铭洁

从第一支国产PVC气管插管,到现在的内窥镜、超声刀等系列高端医疗器械,驼人集团已发展成为国内研发平台多、层次高的医疗器械生产企业,涉及不同规格产品3万余项,拥有自主知识产权1000余项。这是驼人集团持续自主创新,全面提升产品质量水平和核心竞争力的最有力说明。

在第四届高博会上,驼人集团与中科院力学所签约合作,共同开展“应用于有创血压监测的医用MEMS压力传感器”研发,打破国外技术垄断,实现国内医疗器械血压监测传感器芯片自动化封装及成品组装。

“当前已经完成了有创血压传感器的导管等其他零部件生产工艺研发,正与中科院力学所展开合作,针对血压计部件的设计、生产、装配和检测中的关键问题开展研究。”驼人集团相关负责人告诉记者。

据了解,在有创血压传感器研发过程中,包含芯片焊接、电路信号检测、测压精度检测等多个难题,驼人集团联合中科院力学所多维度、多层次开展技术攻关,通过21道配件精准对接、11道工艺紧密配合,双方共同搭建出“医学界血压监测的‘金标准’”。

“传统的组装加工生产方式不仅成本高,还在技术上受制于人,更重要的是不利于产品的创新。为了长远发展,必须走一条自主研发的道路。”驼

人集团压力传感器项目经理邱正松说,未来,颅内压、腹腔压、子宫内压、血流动力学监测等领域的前沿产品研发,均在驼人集团的探索蓝图之内。

作为我省第一条自主研发的一次性使用有创压力传感器自动化生产线,该项目将实现血压计的生产、装配工艺和检测技术全部国产化,产品单支成本下降35%,预计2023年可实现销售70万支,销售收入达5000万元,可创造就业岗位60个,申请实用新型专利3项。该项目的顺利完成,为该集团其他产品的开发提供了参考,为我国医疗卫生事业的创新发展作出了应有贡献。



强健体魄 展示风采

我市市直机关广播体操展示大赛举行



11月3日,由市委市直机关工委、市总工会、市体育局主办的“强健体魄 展示风采”市直机关广播体操展示大赛在市太行中学体育馆举行。来自市直机关36个单位的1000余人参加了比赛。图为比赛现场。
新乡日报全媒体记者 赵云 李青春 摄



本报讯(新乡日报全媒体记者 璐铭洁)“第九套广播体操现在开始!原地踏步走……”11月3日,由市委市直机关工委、市总工会、市体育局主办的“强健体魄 展示风采”市直机关广播体操展示大赛举行。来自市直机关36个单位的1000余人参加了比赛。

比赛现场,伴随着第九套广播体操的音乐响起,选手们精神抖擞、身姿舒展,动作标准规范,散发着健康向上、蓬勃昂扬的气息。从伸展运动到整理运动,一招一式精准有力,展现了市直机关干部积极进取、团

结奋进、昂扬向上的精神状态和良好风貌,整齐划一的动作赢得现场观众的阵阵掌声。

本次广播体操展示大赛旨在通过健康的运动方式,引导市直机关党员干部职工主动把拼搏精神转化为爱岗敬业、奋发有为的工作动力,不断提高机关干部职工的健身意识和健康水平,引导大家积极参与健身、拥有强健体魄,培养锻炼兴趣,形成绿色健康的良好生活习惯,推动全民健身与全民健康深度融合,为构建和谐机关、健康机关作出贡献。

海关取消出口货物原产地企业备案

本报讯(新乡日报全媒体记者 王海玲)11月1日,新乡市恒佳金属有限公司从新乡海关申领到一份原产地证书。这是取消出口货物原产地企业备案后,新乡海关签发的首份原产地证书。

为优化跨境贸易营商环境,促进贸易便利化,海关总署发布公告,自11月1日起,取消出口货物原产地企业备案事项。首次办理原产地证书的申请人,可直接通过国际贸易“单一窗口”或“互联网+海关”向海关申领证书。此前,原产地企业通过“先备案后签证”的作业流程申请原产地证书,此次改革,原产地企业办理“海关企业通用资质”业务,海关原产地业务系统自动获得企业信息,减少企业二次手工录入基本信息,节省了时间和精力。

“我们是第一次做企业信息维护,原来了解到维护企业信息还要上传附件、印章等很多资料。我们正为此犯难,因为客户着急用原产地证书清关,

如果不能及时提供,将面临货物滞港、客户扣款等问题。新政策施行后,现在我们可以直接把原产地证书给国外客户了。”市恒佳金属有限公司外贸负责人说。

原产地证书是货物生产或制造的一种具有法律效力的证明文件,是货物进入国际贸易领域的“经济护照”,素有“纸黄金”的美誉,也是进口国实施差别化关税税率以及其他贸易政策的重要依据。

今年前三季度,新乡海关共签发各类原产地证书3039份,签证金额3.2亿美元。为让更多企业享受政策红利,新乡海关充分发挥业务现场延伸服务功能,结合原产地证书智能审核自助打印等措施,通过一对一入企政策宣传,一企一策按需搭建惠享场景,手把手指导企业申办原产地证书,一站式完成业务咨询,闭环式解决企业“急难愁盼”问题。

首席科普专家来到俺身边

□新乡日报全媒体记者 郭书武

“你这病不是很严重,在关节里打一针臭氧就行,一般的医院都能操作,我已经给您写在纸上了。”11月1日,辉县市冀屯镇的龙大娘听说有专家来义诊,特地来看腰疼,省骨科医院专家廉杰为她作出诊断,并写了医嘱。

来自郑州市的廉杰是我省首席科普专家。当天,省科协组织医疗专家来到辉县市,参加“百名首席科普专家进百县”(辉县市)启动仪式,启动仪式后,廉杰与其他医疗专家在当地开展了义诊。

和廉杰一起参加活动的还有康源春(河南省农业科学院食用菌研究所开发中心主任)、刘宏建(省人民医院耳鼻喉头颈外科副主任)、王建忠(河南省气象培训中心常务副主任)、李莉(郑州大学第二附属医院主任医师,教授,河南省高血压研究会会长)

等众多首席科普专家。

“老师,到底有没有外星人?”“老师,还会有陨石撞地球吗?”“老师,我们会在其他星球上定居吗?”在冀祥小学,听完老师上的科普课后,学生一个个站起来说出心中的疑问。省首席科普专家、省地质研究院地质文旅所副所长谢克家都给出简洁的回答,激发了学生探索宇宙的兴趣。

在冀屯镇会议室,康源春为农民讲授羊肚菌的种植技术。冀屯镇是食用菌大镇,农民对食用菌技术求知若渴。市科协主席杜广润介绍,此次活动是省科协“基层点单、科协派单”为基层服务菜单式模式,准确开展“点对点”服务。

一上午的时间很快过去了,无论是求诊患者,听讲学生还是求知若渴的农民,都希望首席科普专家能够经常来基层走一走。②

南有航空港 北有中原谷

●社长:朱金明 总编辑:张哲 ●本期报纸总值班:张晶煜 值班编委:焦亮 本版责任编辑:张晶煜 责任校对:王亚楠 本期美编:闫光宇 ●总编室邮箱:xxrbzbs@163.com 新闻热线:13700731641

●社址:新乡市平原路中段441号 邮编:453003 总值班室:3052088 办公室:3052279 广告中心:3052742 ●经营许可证:豫新广字95001号 发行部:3833789 ●印刷:新乡日报印刷厂:3024427 地址:平原路中段新乡日报社院内 零售价:1元5角